
Παναγιώτης Μαυροειδής

«Ο ελληνικός λαός καταλαβαίνει τι κάνετε στα λιμάνια δυναμιτίζοντας τη συμμαχία
Ελλάδας- Ισραήλ υπέρ της Τουρκίας». Αυτά είπε με οργή ο Υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος
Φλωρίδης στη Βουλή, απευθυνόμενος στο Σ. Φάμελλο του ΣΥΡΙΖΑ.

Φυσικά ο ΣΥΡΙΖΑ δεν κάνει τίποτα στα λιμάνια κατά του Ισραήλ, αλλά επί του προκειμένου, η
ουσία βρίσκεται αλλού.

Ο Φλωρίδης μέσα στη φούρια του ως νεοσύλλεκτος στη ΝΔ προερχόμενος από το «παλιό
καλό ΠΑΣΟΚ», ομολόγησε πολύ μεγάλες αλήθειες. Αυτές δεν αφορούν μόνο την κυβέρνηση
της ΝΔ, αλλά συνολικά τη λεγόμενη εθνική (δηλαδή αστική) στρατηγική της Ελλάδας.

Η «αλληλεγγύη» της ελληνικής κυβέρνησης προς το φασίστα Νετανιάχου, δεν είναι απλά
αποτέλεσμα κοινής ακροδεξιάς ιδεολογίας και εξαλλοσύνης.

Υπάρχει βαθιά συμμαχία θανάτου και βρώμικων συμφερόντων μεταξύ των αστικών
τάξεων Ελλάδας και Ισραήλ.

Ακόμη πιο σημαντικό: Η συμμαχία αυτή θα κλιμακωθεί σε στρατιωτικό/πολεμικό
επίπεδο με απρόβλεπτες συνέπειες και κινδύνους (θα εξηγηθεί στη συνέχεια).

Η οικονομία ως βάση των εξελίξεων

Οι οικονομικοί δεσμοί των δύο χωρών είναι όλο και περισσότερο στενοί.

Στην έκθεση για το 2023 του Γραφείου οικονομικών και εμπορικών υποθέσεων της Ελληνικής
πρεσβείας στο Τελ Αβίβ για την οικονομία του Ισραήλ και την ανάπτυξη των οικονομικών &
εμπορικών σχέσεων Ελλάδας – Ισραήλ, αναφέρονται κορυφαία παραδείγματα σημαντικών
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ισραηλινών εταιρειών που έχουν επενδύσει ή έχουν συνέργειες με ιδιωτικούς ή κρατικούς
φορείς στην Ελλάδα, ανά κλάδο:

· Brown Hotels, Frank Group, Fattal Group, Ιsrotel Zoia Fund, Ficus Investments, G4 BZPW σε
ξενοδοχειακές μονάδες και εν γένει εγκαταστάσεις για τουριστική αξιoποίηση.

· Tikun Olam στην παραγωγή φαρμακευτικής κάνναβης.

· SK Group-Plasan και Elbit Systems στον τομέα της άμυνας.

· Israel Shipyards στις ναυπηγικές εγκαταστάσεις.

· Vtool στις υπηρεσίες λογισμικού.

· Checkpoint στην κυβερνοασφάλεια.

· Rivulis στην αγροτική τεχνολογία.

· YVS και Νofar στις ΑΠΕ.

Ξεχωρίζουν οι επενδύσεις σε τουρισμό και ακίνητα. Οι άμεσες επενδύσεις από ισραηλινά
κεφάλαια σε ελληνικά ακίνητα φτάνουν τα 700 εκατ. ευρώ (στοιχεία 2022).

Όταν η Ελλάδα συναντιέται γεωστρατηγικά με το σιωνιστικό Ισραήλ

Συμβαίνουν όμως και άλλα πράγματα. Τον τελευταίο χρόνο, υπάρχουν βαθιές
μεταμορφώσεις στην περιφερειακή κατανομή ισχύος σε Μέση Ανατολή και Ανατολική
Μεσόγειο. Το Ισραήλ έχει πετύχει σημαντικές στρατιωτικές νίκες αποδυναμώνοντας το Ιράν
και συμμάχους του σε Παλαιστίνη, Λίβανο, Συρία, με την αποφασιστική βοήθεια ΝΑΤΟ, ΕΕ,
ΗΠΑ και άμεση εμπλοκή των τελευταίων στο Ιράν. Ειδικά η κατάρρευση της Συρίας,
ενίσχυσε τη γεωπολιτική θέση τόσο της Τουρκίας όσο και του Ισραήλ. Ταυτόχρονα όμως,
έφερε τις δυο χώρες σχεδόν σε άμεση γειτνίαση και σε θέση αναβαθμισμένης
αντιπαλότητας. Διεκδικούν ρόλο ισχυρής περιφερειακής δύναμης. Μπορεί το Ισραήλ να έχει
πίσω του τις ΗΠΑ και όλο το σκυλολόι του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, όμως η Τουρκία είναι
υπολογίσιμη και ανερχόμενη δύναμη. Από τη Λιβύη μέχρι τον Καύκασο, από τα Βαλκάνια
μέχρι τον Περσικό Κόλπο, ο οικονομικός δυναμισμός, η επιθετική διπλωματία και η
στρατιωτική παρουσία της Άγκυρας, έχουν σημάνει συναγερμό στο Ισραήλ. Το Τελ Αβίβ, το
οποίο για χρόνια επικεντρώθηκε στην ανάσχεση του Ιράν, αντιμετωπίζει τώρα ένα νέο



αντίπαλο για αυτό και επαναπροσδιορίζει τις στρατηγικές του.

Στο πλαίσιο αυτό, η δυναμική για συμμαχίες Ελλάδας-Ισραήλ, που πήρε ισχυρή ώθηση επί
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και απογειώνεται σήμερα επί ΝΔ, κλιμακώνεται σε όλους τους τομείς.

Ένα σοβαρό πεδίο είναι αυτό των ενεργειακών συμφωνιών. Mέσω της διαμόρφωσης
(τριαδικής μορφής ) άξονα Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ- Αιγύπτου επιχειρείται υποστήριξη
έργων όπως ο αγωγός EastMed και τέτοια χάραξη των ΑΟΖ που να εξασφαλίζουν τον
διαμοιρασμό ενεργειακών πόρων και δρόμων, με παράλληλο αποκλεισμό της Τουρκίας. Το
ενδιαφέρον σε ό,τι αφορά την αστική τάξη της Ελλάδας είναι ότι θεωρεί πως θα εξασφαλίσει
την αποκλειστική στήριξη της Ελλάδας από τις ΗΠΑ (έναντι της Τουρκίας), απλά και μόνο με
την επισήμανση ότι η Τουρκία θα κάνει μόνη της γεωτρήσεις μέσω κρατικής εταιρείας, ενώ
η Ελλάδα θα χαρίσει τη μερίδα του λέοντος από την αρχή στην Chevron και άλλες
«αδελφές»!

Ωστόσο, οι συνεργασίες Ελλάδας-Ισραήλ δεν περιορίζονται στην οικονομία. Υπάρχει
αυξανόμενη στρατιωτική συνεργασία με Ισραήλ, που δεν περιλαμβάνει μόνο τις κοινές
επαναλαμβανόμενες στρατιωτικές ασκήσεις. Στις μέρες του σύντομου πολέμου Ισραήλ-Ιράν,
κρίσιμες αεροπορικές δυνάμεις του Ισραήλ, μαζί και το Προεδρικό σκάφος, βρέθηκαν στην
Ελλάδα. Η χώρα μας λοιπόν δεν είναι απλά υποστηρικτική στο Ισραήλ στον πόλεμο
γενοκτονίας των Παλαιστινίων. Προσφέρει και το αναγκαίο στρατηγικό βάθος που
αυτό δεν έχει (έκταση ίση με την Πελοπόννησο), στην περίπτωση μιας πλήρους πολεμικής
κλιμάκωσης.

Με λίγα λόγια η κυβέρνηση της ΝΔ στο πλαίσιο της συμμαχίας θανάτου με το Ισραήλ, έχει
ήδη αποφασίσει στα βουβά να καταστήσει την Κρήτη αλλά και όλη την Ελλάδα πολεμικό
στόχο των αντιπάλων του Ισραήλ.

Εθνικιστικός σανός για ηλιθίους

Η προπαγανδιστική μηχανή του Ισραήλ, προσθέτει επιχειρήματα προς υπεράσπιση αυτής της
στρατηγικής, ταΐζοντας εθνικιστικό σανό για ηλιθίους, όταν φτάνουν στο σημείο να
προβάλλουν τον ισχυρισμό ότι «με συμμαχία Ελλάδας και Ισραήλ θα απελευθερωθεί η
Κύπρος από τα στρατεύματα κατοχής»!

Έτσι, ο ισραηλινός στρατιωτικός αναλυτής Shay Gal, δήλωσε πρόσφατα ότι «η 51χρονη
κατοχή της βόρειας Κύπρου από την Τουρκία έχει εξελιχθεί σε άμεση απειλή για την



ασφάλειά μας, καθώς φιλοξενεί πυραυλικά συστήματα ικανά να χτυπήσουν ισραηλινές
πόλεις, ενώ επίσης έχει αποδειχθεί «επιχειρησιακή παρουσία της Χαμάς και της ιρανικής
Quds Force στο κατεχόμενο Kυπριακό έδαφος». Συνεπώς, καταλήγει: «Το Ισραήλ, σε
συντονισμό με την Ελλάδα και την Κύπρο, πρέπει να προετοιμάσει μια επιχείρηση έκτακτης
ανάγκης για την απελευθέρωση του βόρειου τμήματος του νησιού. Μια τέτοια επιχείρηση θα
εξουδετερώσει τις δυνατότητες ενίσχυσης της Τουρκίας από την ηπειρωτική χώρα, θα
εξαλείψει τα συστήματα αεροπορικής άμυνας στη Βόρεια Κύπρο, θα καταστρέψει τα κέντρα
πληροφοριών και διοίκησης και, τέλος, θα απομακρύνει τις τουρκικές δυνάμεις,
αποκαθιστώντας τη διεθνώς αναγνωρισμένη κυπριακή κυριαρχία».

Πήραν φωτιά όλα τα δεξιά και ακροδεξιά μέσα στην Ελλάδα! “Ω! Τι χαρά, θα πάρουμε όλη
την Κύπρο, με τη βοήθεια του IDF!”

Η ιστορία όμως θα έπρεπε να έχει διδάξει.

Την πρώτη φορά το παραμύθι της αστικής τάξης ότι θα πάρει τη Σμύρνη (αλλά και την
Άγκυρα) με την βοήθεια Άγγλων και Γάλλων, κατέστρεψε τον ελληνισμό της Μικράς Ασίας
και οδήγησε σε διπλή εθνοκάθαρση ελληνικών πληθυσμών σε Τουρκία και Ελλάδα.

Τη δεύτερη φορά το παραμύθι της χούντας ότι θα εξολοθρεύσει τους Τουρκοκύπριους και θα
ενώσει την Κύπρο με την Ελλάδα, οδήγησε στην Τουρκική εισβολή και κατοχή.

Αν τώρα περιμένουν ότι οι Ισραηλινοί θα πολεμήσουν τους Τούρκους στην Κύπρο, τι να πει
κανείς; Να μιλήσουμε για επικίνδυνη ηλιθιότητα ή αδίστακτη στρατηγική εμπέδωσης
εθνικιστικής πλαισίωσης μιας τυχοδιωκτικής επιθετικής στρατηγικής; Μάλλον, και για τα
δύο!

«Μην ενοχλείτε το Ισραήλ»

Με τούτα και τα άλλα, γίνεται περισσότερο κατανοητό ότι αυτή η απίστευτη πρεμούρα της
κυβέρνησης να κινητοποιήσει όλο τον κατασταλτικό και υπόλοιπο κρατικό μηχανισμό προς
υπεράσπιση της τέρψης των επιβαινόντων στο κρουαζιερόπλοιο, η υστερία του Φλωρίδη στη
Βουλή, αλλά μαζί και η «σωφροσύνη» και απαράδεκτη διγλωσσία του ΚΚΕ απέναντι στις
κινητοποιήσεις, έχει μεγαλύτερο βάθος.

Η στάση εναντίωσης απέναντι στο σιωνιστικό Ισραήλ, «ακουμπάει» και θίγει την ευρύτερη
«εθνική στρατηγική», η οποία σε ότι αφορά τουλάχιστον την Τουρκία υπάρχει – δυστυχώς-
ομοθυμία και συναίνεση, ακόμη και από την κοινοβουλευτική αριστερά.


